

s hvaležnostjo in zaupanjem vsi v svojega vladarja ki kliče zopet h pogajanjem za mir. Ali bodo vsaj zdaj v petem vojnem letu poslušali naši sovražniki njegov glas? Ne vemo. A to vemo, da Avstrija ni kriva, če se bodo še nadalje prelivali potoki krvi, če se bo še nadalje pustošila zemlja in se Evropa spreminjala v razvaline. Da bi se vendar tudi naši nasprotniki zavedli, kaj so dolžni človeštvu, kateremu je vojna usekala tako globoke rane in katero tako željno hrepeni po odrešenju od te strašne vojne! Vse čaka in koprni pričakovanja, kaj odgovore sovražne vlade, katerim se je odposlala avstrijska ponudba za mirovne razgovore. Naj bo odgovor dovoljen ali nepovoljen, avstrijski narodi ne bodo pozabili nikdar, da je njih vladar od početka svoje vlade vedno klical k miru, ki naj konča to dolgo in strašno dobo žrtev, trpljenja, žalosti in bede!

Odbor bi bil tudi pripravljen odstopiti prostore zavoda državnemu dijaškemu konviktu, le da bi omogočil otvoritev gimnazije. Ob tej priliki se obrača podpisani odbor z nujno in vročo prošnjo do dobredelnih src, naj bi se ob danih prilikah zopet pričeli pobirati milodari za „Alojzijevišče“. Iz teh milodarov bo odbor podpiral uboge slov. dijake.

V Gorici, dne 5. sept. 1918.

Za odbor slov. „Alojzijevišča“:
Dr. Jos. Ličan.

Dr. Korošec v Gorici. — Dne 13. t. m. se je mudil v Gorici g. dr. Korošec, predsednik jugoslovanskega kluba. Pod njegovim predsedstvom se je vršil zaupen sestanek brez razlike strank, kjer se je razgovarjalo o goriških težkih razmerah in kako jim odpomoči. V ospredju je stalo vprašanje glede aprovizacije, kako odpomoči stradajočemu so se važni sklepi, s katerimi se je odbor oziru obljubila, da se bo v prihodnosti pri vprašanju obnove in napreduje. Da se bivanje na domači gospodarstvo zopet in pokrajinski odsek pred vsemi navzočimi vseh vprašanjih, ki

Šolski uradi in zavodi. — Čitatelji vedeli, kam so ogovrstnih zadevah, morskemu namestniku Goriške in ulici Codelli. — 2. Vojna vojaško podporo se begunsko podporo v dnevi so v ponekrožna in okrajnateljstvo Corso in ulici. — 6. Vojna v Radetzki ulici, št. 5. — 9. Vojna, urad za popassiers-scheine“ in ulici. — 11. Vojna in izdaja denar in ulici; zastavljalnica pa

Šolske cerkve. — V treh cerkvah. V Travniku je ob sv. maša s slovenskimi 7., 8., 9. in 10. uri. Popoludne oblagoslovom. — Pri sv. maša ob 5 $\frac{1}{2}$ uri. — Nadalje so ob 10. uri slov. ob 4. uri litanije z maše z ne (pri 7., 9. in 10. uri.

V Gorici sta dve lekarni, in lekarna Glu-

Bratov. — Od 26. usmiljenih bratov bojeja spola. Župan ali pošljejo vanjo domovinski list in spričevalo ubožnosti ali njih premoženjskih razmer. Primarij bolnišnice je g. dr. Breclj, ki ordinuje sicer v svoji hiši, v ulici Barzellini št. 6.

Zglasitvena dolžnost v Gorici. C. kr. glavvarstvo v Gorici je pričetkom septembra odredilo, da se imajo vsi goriški prebivalci po določenem abecednem redu zglasiti pri policiji (Tek. Fr. Jožefa št. 26.) Kdor še ni tega storil, naj zamujeno čimprej popravi!

Ljudsko tajništvo v Gorici. — Koliko poti in prošnji je treba dandanes za najrazličnejše stvari, in marsikdo ne ve, kam naj bi se obrnil, kje bi koga dobil, da mu v njegovi zadevi prav svetuje, da mu prošnjo spiše ali na pristojnem mestu podreza, da se rešitev njegove prošnje pospeši. Zato je treba za naše ljudstvo posebne urada, kjer se bodo vse mogoče zadeve našega ljudstva reševale. V ta namen se odpre v kratkem v Gorici posebno ljudsko tajništvo, za katero je tudi že vlada obljubila svojo podporo. Kakor hitro se to zgodi, bomo naše čitatelje v listu o tem obvestili, da bodo vedeli, kam in ob kakšnih urah se imajo obračati v svojih nujnih in perečih zadevah. Ljudsko tajništvo bo poslovalo za vse Slovence sploh.

Stanovanja v najem. — Kjer bi kaka stranka, zlasti v Gorici, imela za oddati v najem kako stanovanje, naj to z malim oglasom oglasi v našem listu, da se za to priglasijo naši ljudje, ki iščejo stanovanj in ne vedo, kam bi pod streho spravili svoje družine, zlasti če se bodo meseca oktobra otvorile šole, kakor se to obljubuje. Najbližji bodi vam vaš brat in vaša sestra po krvi!

Vojna kuhinja za uporabo civilnega prebivalstva se je odprla v Gorici Via Conte Leonardo št. 2. Dnevna prehrana stane 4 K 20. Prijaviti se je treba ob sredah ob 1.—2. pop. ter je prinesiti s seboj žilvežno izkaznico.

Kruh goriške aprovizacije je bil nekaj časa prav ukusen. Za en dan smo bili presenečeni kar z b lim kruhom, nato je sledil sirkov kruh. A zadnje čase se deli prav slab kruh. Ljudje tožijo, da je kar nevžiten in neprebavljiv. Kje tiči vzrok?

Naši društveni prostori v Gorici. — Javljamo, da se nam je posrečilo dobiti v „Montovi“ hiši v Gosposki ulici št. 4 (iz dvorišča na levo) primerne prostore za naša društva. Tam bo imela svojo čitalnico „Slov. kršč. soc. zveza“. Tu bo tudi sedež „Ljudskega tajništva“ in upravništvo „Goriške Straže“.

Razne novice.

Svoje zaupnike na deželi, katerim smo doposlali list, prosimo, naj bi nam sporočili, koliko listov jim je še treba, da jim jih pošljemo prihodnjič pod skupnim zavitkom. Naročniki, ki si želé list pod posebnim naslovom, ga bodo v prihodnje tako tudi prejeli.

Prošnja. Posebno pozornost bomo obračali begunskim zahtevam. Poučiti hočemo ljudstvo o vseh tozadevnih vladnih predpisih. Beguncem, ki so še raztreseni po tujini, priporočamo v lastnem interesu, da si list naroče. Prosimo tudi vse č. dušne pastirje, da nam blagovolijo vpsolati natančne naslove onih, ki se še niso vrnili in ki utegnejo list naročiti. Prosimo tudi „Osrednji odbor za begunce“ na Dunaju, naj nas blagohotno podpira in zalaga pravočasno s tozadevnimi poročili. —

Preč. gosp. Franc Razpet, župnik na Idriji ob Bači, se nahaja v bolnišnici usmiljenih bratov v Gorici, kjer se je podvrgel težki operaciji.

Umril je v Trstu dne 10. t. m. Franc Povšič, c. kr. profesor slovenske goriške gimnazije.

Narodni svet. — Naše naročnike, zlasti na deželi, ki zadnje čase niso redno prišli do kakega lista, hočemo seznaniti z „Narodnim svetom“, ki se je pretekli mesec ustanovil v Ljubljani za ves slovenski narod. Pri ustanovitvi „Narodnega sveta“ se je šlo za to, da bi se vsi Slovenci brez razlike strank združili v eno falango, ki naj pod skupnim vrhovnim vodstvom brani interese slovenskega naroda. Naš narod bide zdaj boj na življenje in smrt. Sovražnik steguje svoje grabežljive roke po naši lepi zemlji, naši nasprotniki v državi pa nas tiščijo k tlom in nam odrekajo pravico do življenja. Že davno se je čutila potreba, imeti centralno narodno organizacijo, ki bi vodila celokupne sile našega ljudstva tako, kakor to zahteva skupni blagor. Če kedaj, se je posebno zdaj pokazala potreba take narodne organizacije. Zato se je ustanovil „Narodni svet“, ki si je postavil nalogo: okrepiti narodno življenje na znotraj, in hkrati voditi celokupni jugoslovanski narod naše državne polovice v teh kritičnih dneh. Tu je treba posebno še povdariti cilj, ki si ga je postavil „Narodni svet“, namreč: na temelju edinosti jugoslovanskega naroda izvojevati samostojno jugoslovansko državo; smotreno delovati za popolno ravnopravnost našega jezika v šolah, uradih in v vsem javnem življenju; boriti se zato, da naše ljudstvo povsod dobi svoje narodne šole; uveljaviti naš jezik v vseh javnih uradih in podjetjih; braniti in pospeševati skupne kulturne zadeve; braniti in gojiti skupne gospodarske interese ter zavest gospodarske osamosvojitve; pospeševati narodne koristi na zunaj dogovorno s parlamentarno delegacijo. „Narodni svet“ ima biti vrhovni narodni tribunal, ki razsoja o vseh krivicah in potrebah slovenskega naroda, da se s skupnimi silami potegne za njega obrambo, ohranitev, okrepitev in povzdigo. Ves slovenski narod in vsi drugi bratski nam slovanski narodi so po svojih zastopnikih in listih z veseljem pozdravili ustanovitev „Narodnega sveta“, v katerem zre slovensko ljudstvo poroštvo svoje boljše prihodnosti. Za predsednika je bil izvoljen dr. Korošec, načelnik jugoslovanskega kluba, ki v teh viharjih časih tako srčno in spretno vodi naš narod slovenski. Naš list tudi še posebej prav prisrčno pozdravlja ustanovitev „Narodnega sveta“.

Slovenska posest — Slovincem! Marsikateri naš dom je bil razdejan, premnoga posest naših ljudij uničena, mož je padel, ta in oni sin je tudi že mrtev ali tava kdo ve kje v tujini, tako, da marsikateri ostalih domačih že ugiba, ali se bo mogla domača posest obdržati in še nadalje ohraniti, ali pa je že po svojih razmerah prisiljen, da bi jo prodal. Pozor! Tudi v takih že skrajno težkih razmerah ne zgubiti slovenskega cilja izpred oči! Kdor bi bil primoran kak dom, kako zemljišče prodati, naj tega nikdar ne odda tujcem v roke! Niti pedi slovenske zemlje ne sme priti v last naših nasprotnikov! Kdor ima kako hišo ali kako zemljišče ali drugo stavbišče in podjetje na prodaj, naj to javi slovenskim strankam, naj to javi našemu listu, ki potem to naznani slovenski javnosti, našim kupcem, zavodom in bankam, da se z odkupitvijo pobrigajo za ohranitev te slovenske posesti. Niti iz nujnih posameznih polomov naših ljudij ne sme imeti nasprotnik dobička! Slovenska posest, če že mora biti, naj preide zopet v druge slovenske roke! Predraga in sveta nam bodi vsaka ped slovenske zemlje, ki je toliko ogrevana od naše ljubezni, ki je napojena s krvjo naših junakov, škropljena z našimi solzami, ki nosi na sebi pečat naše slovenske osebnosti! Slovenec, če si že tako nesrečen, da

ter obrtna šola v „Solskem“ oziroma v „Malem Domu“. Naloga vlade je seveda, da poskrbi, da se pravočasno urede za srednješolske učence in učenke neodhodno potrebni konvikti. Brez konviktov ni govora o srednjih šolah v Gorici. — Gorici je dajalo dijaštvo že od nekdaj nekaj poseben znak, in danes, po mnogih izkušnjah, lahko rečemo, da goriško dijaštvo je bilo dobro, če že ne vzgledno. Da bi ostalo vsaj tako i v bodoče! — Staršem pa kličemo ob tej priliki v spomin dolžnost, ki jim velevala, da pošljejo svoje slovenske sinove in hčerke v naše šole, kjer jim bodo rezale duhovni kruh omike, vede in npravnosti ljubeče slovenske roke. Otrčkom dajte piti iz domačih čistih studentev!

Slov. Alojzijevišče v Gorici. Na razna vprašanja, kaj bo s slovensko gimnazijo in Alojzijeviščem v Gorici odgovorja podpisani odbor sledeče:

Deželni šolski svet je v svoji zadnji seji sklenil, da se v Gorici otvori z oktobrom slovenska gimnazija s pridejanim državnim konviktom za dijake. V ta namen so se določili prostori v osrednjem semenišču. Težkoče so se pojavile glede državnega konvikta samega, za katerega ni dovolj prostora v semenišču.

Odbor Alojzijevišča se je že meseca maja obrnil do vojaške oblasti s prošnjo, naj bi se zavod popravil. Še le 15. julija t. l. je došel odboru odklonilni odgovor. Nato je odbor naprosil „Obrtno centralo“, naj bi prevzela popravilo. Rade volje se je lista prošnji odzvala ter poslala na lice mesta tozadevne strokovnjake, a premagati je še razne težkoče, da odbor ne more vedeti, kedaj bodo popravila končane.

